

Table with subscription rates: Precios de suscripción: Barcelona, una peseta al mes...

Fundador político: EUSEBIO PASCUAL Y CASAS

5 - CÉNTIMOS - 5 † Informaciones - Política - Literatura - Ciencias - Artes - Sports - Teatros † EDICION NOCHE

¿Sufre V. del Estómago? No tiene V. apetito? ¿Digiere con dificultad? ... DISPEPSIA y dolores al vientre, á la espalda, vómitos, diarrea? ... ANEMIA Vino de ostras del Doctor Sastre y Marqués

Acidos los que padecen de granos rojos, de lagas supurantes, en una palabra, de enfermedades en que exista supuración... INTERESANTE La curación de las enfermedades del estómago por crónicas que sean...

Campana electoral Una candidatura disidente Hemos recibido la siguiente carta: Señor director de LA PUBLICIDAD. Presente

Gacetilla rimada Hoy la Santa Madre Iglesia celebra Todos los Santos y las gentes presurosas acuden á los colmados para que sus paladares en día tan señalado gocen con los panecillos castañas y moniats...

de la Juventud Federal Nacionalista Republicana á depositar una corona sobre la tumba del infortunado Emilio Nonell, víctima de las bajas pasiones del ferrouxismo...

EN EL FOMENTO LA CAJA DE PENSIONES Y AHORROS Bajo la presidencia del señor gobernador civil representado por el secretario del Gobierno civil, D. José Die, celebró ayer sesión el Consejo directivo de la Caja de Pensiones para la Vejez y de Ahorros...

ANEMIA Vino de ostras del Doctor Sastre y Marqués. En la Exposición Universal de París 1900... Hospital, 109 y Cadena, 2. Barcelona

A LOS QUE VISTEN BIEN Taller de Sastria para Caballeros y Señoras Elegante traje ó abrigo para caballero, buen género, color ó negro, 40, 50 y 60 pesetas...

Varías -El diputado á Cortes por Torroella D. Julio Fournier ha publicado un manifiesto dirigido á los gerundenses exponiendo el programa político y social de los conservadores...

J. Enrique Dotres

La revolución de China Los detalles de los actuales acontecimientos de China muestran que gran parte del Imperio, en su región oriental y en la del sur, está en abierta rebelión...

PEQUEÑA TRIBUNA Vocales asociados Su labor incoherente es un nuevo dato, para desconfiar de la representación corporativa. El año pasado parecía que los vocales asociados tendían á inspirarse en el interés superior de la ciudad...

En todos los Centros adheridos á la Unión Federal Nacionalista Republicana han quedado abiertas oficinas electorales al servicio de todos los ciudadanos que quieren consultarlas ó hacer alguna reclamación ó denuncia de errores y falsedades contenidas en las listas del censo electoral.

LA FESTIVIDAD DEL DÍA El cielo encapotado vela la luz. Hace un día color de ceniza. Parece como preparado para crear un ambiente apropiado á la llamada festividad y conmemoración de los muertos. Al lado de las tumbas, todo hoy florece...

Políticas

Una arbitrariedad Víctima de la furia ferrouxista, pereció en Mataró nuestro querido amigo o D. Emilio Nonell. Oportunamente protestamos del hecho salvaje, y dirigimos á la infeliz familia del desgraciado joven, la expresión de nuestro más sincero pésame...

Políticas (continued) Terminado el examen de las operaciones de la Caja el señor Die felicitó al Consejo directivo por los resultados y situación que se desprende de las cifras examinadas. En la misma sesión se dio cuenta de haberse ya declarado en la forma prescrita por la ley, que los bienes de la Caja de Pensiones para la Vejez y de Ahorros se hallan exentos del impuesto social sobre los bienes de las personas jurídicas...

Puede anunciarse y suscribirse á LA PUBLICIDAD, en BUENOS AIRES acudiendo á nuestro corresponsal, calle Brasil, 1313, letra A. Se vende en el Kiosco del Teatro de Mayo, Avenida de Mayo, esquina Lima.

Avisos á los Señores Suscriptores de Provincias, que estén en desahucio con esta Administración, que si por todo el día 30 del actual no se ponen al corriente de sus abonos, suspenderemos el envío del periódico.

Viticultura

Oportunidad trascendental

para la reconstitución del viñedo

Las noticias particulares recibidas desde algunos años, como los datos publicados por toda la prensa agrícola, denotan un estado general de desconfianza, ocasionado por los fracasos sucesivos y los gastos importantísimos que comporta la repoblación del viñedo.

Claro está que es difícil, si no imposible, el cultivo de la vid indígena injertada sobre pies americanos, para la producción de vinos ordinarios ó de comercio general, puesto que los gastos imprescindibles de dicho cultivo en muchas ocasiones superan á la producción, y eso, sin contar los fracasos, que por cierto son muy numerosos, debidos á la falta de afinidad, ó bien á otros accidentes consecutivos del injerto.

Según el criterio de ilustres viticultores, el estado actual de este cultivo se resume en pocas palabras: «Luchar continuamente, con vigilancia extrema y esfuerzos constantes, para obtener un resultado incierto.»

No hay ilusión posible; el productor de vinos ordinarios ó de comercio no puede pretender ni esperar vender su caldo á precios elevados, porque así como ya lo explicó en artículos anteriores, los consumidores directos de los vinos comunes en el mundo entero son los trabajadores, y si el precio de dichos caldos es demasiado caro, lisa y llanamente dicho, no pueden comprarlos.

Por lo expuesto, que es muy comprensible para todos, el viticultor debe procurar, ante todo, producir muy bueno con los menos gastos posibles, evitando así el imponerse un cargo anual y forzoso, que irremisiblemente ha de llevarlo á la ruina.

Creo, pues, cumplir un deber de confraternidad, informando á los viticultores que todavía no conocen los resultados obtenidos por las nuevas plantas de vid, llamadas «Híbridos productores directos», que hoy día y después de muchos trabajos y estudios se ha conseguido ver salir de la cacha de la hibridación tipos nuevos, altamente resistentes por sus raíces á la filoxera, siendo su follaje y fruto inmunes á las orpíogamas, y produciendo vinos iguales ó superiores á los producidos por nuestras vinerías, tanto en caldos linceos como blancos.

En los extensos terrenos, que en los campos de Cataluña se ven cultivando las mencionadas plantaciones «híbridos productores directos», están bien definidas y comprobadas á satisfacción todas las cualidades expresadas en el párrafo anterior. Siento infinito tener que manifestar cuán perjudicial es á nuestra viticultura el atraso en que por desgracia se encuentra actualmente el elemento oficial, con respecto á los estudios de este cultivo, de oportunidad trascendental para la reconstitución del viñedo.

En Francia, el eminente ó mejor dicho, el primer viticultor, M. G. Condore, ponente que fué en el Congreso Vitícola de Montpellier (17-21 Mayo 1911), donde estaban reunidas todas las eminencias vitícolas del mundo entero, llegó á expresarse de esta manera: «Los híbridos productores directos tienen partidarios entusiastas, particularmente este año, en las provincias destruidas por el «Mildiu», donde han sido los híbridos las únicas cepas que han producido fruto.»

«Sin embargo, estas nuevas plantas también tienen sus detractores sistemáticos ó enemigos encarnizados: palladinos de la vid europea, que ninguno ataca. «Ellos creen su cruzada tan santa y tan patriótica, que todos los medios, hasta los más desleales, les parecen justificados contra semejantes enemigos de los vinos indígenas.» (A).

«La campaña encarnizada que se hace contra los «híbridos productores directos» nos recuerda en un todo la lucha de los sulfuristas y de los americanistas. «Son los mismos argumentos, el mismo ardor, por parte de los que ofenden de D. Quijote, que se obstinan en defender intereses que nadie les ha confiado.»

«El apoyo del mundo oficial por un lado, la misma fe por otro, y el mismo desdén, forzadamente nos obligarán á aceptar los híbridos directos, como antes se aceptaron las viñas injertadas, pues de la misma manera que antes no se podía tener eternamente el palo en la mano, del mismo modo no se podrá tener siempre el pulverizador en la espalda.»

«Todas las crisis agrícolas acaban resolviéndose por soluciones agrícolas; las drogas, y los remedios, no pueden ser otra cosa que paliativos pasajeros.»

«La filoxera ha sido vencida por las viñas americanas, y no por el sulfuro; la «olorosis», por los portinjertos de los terrenos calcáreos, y no por el sulfato de hierro; el Mildiu lo será por los híbridos resistentes, y no por el sulfato de cobre (B).

«En resumen; los híbridos productores directos ocupan ya una parte muy notable en varias regiones vitícolas. Creo que su extensión aumentará siempre y que su porvenir es seguro y duradero.» (C).

Como conclusión, ha sentado en el mismo Congreso de Montpellier, M. E. Pélaby, ponente de la Junta de Estudios de los «híbridos productores directos» que «los híbridos directos permiten cosechar sin gastos elevados y con pocos cuidados en el cultivo, un vino rico en alcohol y extracto seco muy apreciado por el comercio...»

«No vacio en declarar que los híbridos son un gran número de circunstancias, por sus caracteres de resistencia y de fertilidad, prestan y prestarán grandes servicios á la viticultura.» (D).

Comunicación de M. de Malafosse «La propagación de los híbridos productores directos, trayendo con ellos la «seguridad» de la cosecha, es una obra patriótica y moral.» (E).

Eugenio Garmah
Cardedeu (Barcelona) Octubre 1911.

(A) Véase la Memoria In-extensa de los trabajos del Congreso de 17-21 Mayo 1911.—Pág. 207.
(B) Pág. 219.
(C) Pág. 221.
(D) Págs. 223-225.
(E) Pág. 259.

local de panaderos La España, se dan por vividas á ella.

Tratándose de asuntos de grandísima importancia para el proletariado barcelonés, esperamos que ninguno dejará de asistir.—La Comisión.

Los ebanistas

La Unión del Ramo de Ebanistería ha dirigido á los presidentes del Colegio de Artífices y Gremio de ebanistas y en tienda y demás patronos, el siguiente comunicado:

«En reunión general de socios y no socios, celebrada el día 27 del pasado mes de Octubre, en el local social, Aribau, 21, se acordó por unanimidad pedir mejoras para el oficio, las cuales se declararon de gran necesidad y son las siguientes bases:

- 1.ª A partir de la fecha más abajo indicada, la jornada será de 8 horas diarias de trabajo.
- 2.ª Aumento de salario en un 20 por ciento.
- 3.ª Abolición del trabajo á destajo (rectificación).
- 4.ª Reglamentación de los aprendices al 10 por ciento.
- 5.ª Abolición del suministro de herramientas por parte de los operarios.
- 6.ª Abolición de las fiestas no dominicales.
- 7.ª Las veladas hasta dos horas serán retribuidas en un 50 por ciento y las que excedan al 100 por ciento; el trabajo en el domingo será retribuido al 100 por ciento.
- 8.ª Queda prohibido velar hasta pasados dos meses de la fecha de la implantación oficial de la jornada de 8 horas.

Lo que tenemos el honor de poner en conocimiento de usted para su estudio y volver la respuesta que tenga bien hacer. Debiéndole advertir á usted que el día 8 del corriente serán puestas en vigor.»

La Banda Municipal de Madrid en Barcelona

La notable banda madrileña ha sido esta mañana objeto de una entusiasta ovación al integrar las escogidas piezas que figuraban en el Concierto que han celebrado en la plaza de San Jaime, frente las Casas Consistoriales.

El público que invade por completo la ciudad plaza, premió con sus calorosos aplausos las finas labor de los ejecutantes, siendo estos interrumpidos varias veces por las delirantes ovaciones de la concurrencia.

La banda madrileña ha puesto de manifiesto una vez más que no en balde está reconocida como una de las primeras de Europa.

El numeroso público que ocupaba totalmente la plaza y las bocacalles que á ella afluyen, muestra evidentemente lo complacido que quedó de la fina labor de los señores profesores que tan desinteresadamente dirige el señor Villa.

En el Centro Madrileño

La Junta directiva del citado Centro, ha invitado á los señores concejales del Ayuntamiento de Madrid á un vino de honor, como despedida.

Los amplios salones del casino se hallaban abarrotados de escogida y selecta concurrencia que allí se había congregado para testimoniar su afecto á nuestros distinguidos huéspedes.

El señor Urrutia agradeció á los asistentes el haber aceptado su invitación para honrar á los señores concejales del Ayuntamiento de Madrid.

Entre ellos recordamos á los señores Gurich, González Hoyos, Dorado, González, Alberdi, Pizarroso y nuestro querido compañero en la prensa, el redactor del *Diario Universal*.

El señor Gurich dió lectura á una carta del presidente del Centro de hijos de Madrid, D. Mauricio Jalvo, adhiriéndose al acto y agradeciendo las muestras de simpatía de que sus paisanos y amigos son objeto en ésta.

A las doce y media dióse por terminado el lunch y abandonaron el Centro los invitados, trasladándose á la Maison Dorée.

Banquete

El Ayuntamiento de Barcelona ha obsequiado hoy con un banquete, celebrado en el Mundial Palacio, á los profesores de la Banda Municipal de Madrid y á su director el maestro Villa.

Asistieron al acto unos ciento cincuenta comensales. Compararon la presidencia el maestro Villa y el concejal señor Vinalxa, que llevaba la representación del alcalde de Barcelona.

Compararon los puestos en la mesa presidencial además de los mencionados señores, los concejales del Ayuntamiento de Madrid señores Reynort, Gusiñ, Alvarrá, Aguilera y Arjona, Facundo Dorado, los concejales del Ayuntamiento de Barcelona señores Soriano, Sans Cabré, Ullé y Puig de Aspre, los periodistas madrileños señores Pizarroso y Linares, el maestro Nicolau y el director accidental de la Banda Municipal de Barcelona.

Inició los brindis el señor Vinalxa, pronunciando frases de afecto para los profesores madrileños que con su visita han honrado á Barcelona, contribuyendo á estrechar los lazos de unión con su misión moralísima, entre Madrid y Barcelona.

Requerido por el señor Vinalxa, habló el señor Dorado, con palabra ardiente, recordando las glorias catalanas, testimoniando que los pueblos de Madrid y de Barcelona siempre han marchado juntos en sus luchas por la Patria y por la libertad.

A la Banda Municipal de Madrid le faltaba conquistar el aplauso de Barcelona—dijo.—Ha conseguido su objeto. Hoy ya puede sentirse orgulloso.

Terminó su elocuente discurso, interrumpido con frecuencia por salvas de aplausos, con vítores á Barcelona y á Madrid, que fueron contestados con entusiasmo.

El señor Urrutia, presidente del Círculo Madrileño, agradeció el concurso que el pueblo de Barcelona había prestado á sus gestiones para que la Banda Municipal de Madrid pudiera venir á honrarnos.

Y por último brindó el maestro Villa, con palabra sentida y sencilla, agradeciendo todas las muestras de afecto que había recibido.

Todos los oradores fueron muy aplaudidos.

El acto terminó á las tres de la tarde, debiéndose retirar precipitadamente los profesores de la Banda para tomar parte en el festival celebrado en la Plaza de Toros.

El festival

A pesar de la inseguridad del tiempo y de la indole del día, acudió numerosa concurrencia á la Plaza de Toros, en donde había de dar un concierto popular en Unión de la Asociación de Coros de Clavé, la Banda Municipal de Madrid.

El festival ha resultado un éxito para los intérpretes del programa.

Gobierno civil

Descubrimiento de una fábrica de moneda falsa.—Tres detenidos

Hace algún tiempo que el señor jefe superior de Policía, tuvo conocimiento de que en esta capital se acuñaba moneda francesa falsa, que luego se reexportaba para aquel país, por lo que comió el servicio al delegado señor Bravo Portillo é inspector señor Pincrot, que en unión de los agentes señores Gomara y Ruiz, detuvieron en una taberna del Palleto á tres sujetos recientemente llegados de Francia, llamados Jaime Samá y Cloter, domiciliado en la calle del Rosal, núm. 82, 2.ª, 1.ª, antiguo espadista conocido por el «Charing»; León Mereno Galán, habitante en la calle de Tapias, 42, principal, y Antonio Barberá Constantó, domiciliado en el callejón del Inficino, 4, 3.ª, 2.ª; á los que, registrados en la Delegación les fueron ocupadas trescientas cincuenta y una pesetas españolas y tres medios linceos de oro francés, uno de los cuales al ser probado en la piedra de toque resultó ser falso.

Incomunicados en el calabozo, el Jaime Samá intentó romper el guardia de seguridad Antonio Casals, oriundo de 25 pesetas para que avisara á su casa su detención.

Obtenido rápidamente del señor juez de guardia señor Pico, los correspondientes autos para registrar las tres casas de los detenidos, se procedió al registro simultáneamente por el delegado señor Bravo Portillo, inspectores señores Pincrot y Tomás y agentes Verdesoto, Plaza, Girau, Valdeirabans, Ruiz, Abaca y La Roche, encontrándose en la calle del Rosal, 42, domicilio de Jaime Samá, 500 francos en piezas de á cinco falsas, dos hornillos para la fabricación de moneda, con sus correspondientes patillas y todos los demás útiles de fabricación, como limas, ácidos, cithas, ceras, etc., etc.

Los detenidos, con el atestado, han pasado al Juzgado de guardia, así como monedas y útiles ocupados.

Millán Astray á Madrid

Llamado por asuntos particulares, está noche, en el expreso, marchará á Madrid, el jefe superior de policía D. José Millán Astray, quien permanecerá en la corte dos días únicamente.

Interinamente se encargará de la Jefatura, durante la ausencia del señor Millán Astray, el inspector general Retana.

Visitas

Han visitado al gobernador civil señor Portela, el concejal señor Monegal y el secretario del Ayuntamiento señor G. M. z del Castillo para tratar del arbitrio sobre las tribunas y lucernarios; el diputado provincial señor Amiguet, el alcalde de Villafra de Panadés, el diputado valenciano señor Igual, una comisión de dueños fondistas para pedirle la condonación que fué denegada de unas multas impuestas á varios de sus compañeros por cuestiones sanitarias y otra comisión de los coros de Clavé para pedir la adhesión del señor Portela al mensaje solicitando la adquisición de las obras del inmortal músico-poeta que dichas sociedades se proponen dirigir al presidente de la Diputación, cosa que no puede hacer el gobernador por ser presidente nato del Cuerpo provincial.

También estuvo en el despacho del señor Portela para despedirse el alcalde de Madrid, D. José Francisco Rodríguez.

El viaje del señor Jimeno

Según nos ha dicho el gobernador, el día 8 del actual parte para definitivamente llegará á Barcelona el ministro de Instrucción pública, D. Amalio Jimeno, que viene á visitar las escuelas industriales de Sabadell, Tarrasa y Villanueva y Geltrú.

La candidatura liberal

Preguntado el gobernador si el partido liberal presentaría candidatura en la capital para las próximas elecciones, manifestó que nada podía decir por ahora concretamente, aun cuando está muy alejado de las luchas políticas.

Homenaje á Emilio Nonell

Uno de nuestros compañeros preguntó anecho al gobernador si se había autorizado la manifestación que con objeto de llevar algunas coronas á la tumba del malogrado joven Emilio Nonell, trataban de realizar nuestros correligionarios de Mataró.

El señor Portela dijo que considerando el alcalde de la vecina ciudad peligrosa la celebración de dicho acto, no la había autorizado.

El gobernador, no obstante la prohibición del tributo que se deseara rendir á Nonell, ha mandado á Mataró 25 guardias civiles y un delegado de policía, á fin de que el orden público no sea alterado.

Esta mañana el gobernador civil señor Portela, conferenció por teléfono con el alcalde de Mataró, señor Fábregas. Este le dijo que se había entrevistado con los conspicuos de los partidos políticos avanzados de Mataró, á fin de conocer sus propósitos para la jornada de hoy, deduciendo que nada ocurriría. A pesar de ello y en vista de que con la celebración de la asamblea americanista, harían acto de presencia en Mataró, significadas personalidades de la política; el señor Portela mandó esta mañana otros veinticinco guardias civiles y ocho agentes de vigilancia.

Estas fuerzas estarán á las órdenes del inspector señor Martorell y del secretario general de la Jefatura superior de Policía señor Martínez Campos, que en uno de los primeros trenes salieron esta mañana para Mataró, cumpliendo órdenes directas del gobernador de la provincia.

Conferencia telefónica

A primera hora de esta tarde, el gobernador señor Portela, celebró una extensa conferencia telefónica con el ministro de la Gobernación, comunicándole que la tranquilidad en la provincia era completa y dándole pormenores de las precauciones adoptadas para que el orden público no fuera turbado en Mataró y evitar en lo posible sangrientas colisiones entre distintos bandos políticos.

Cuestiones obreras

Una comisión mixta de patronos y obreros faquines del puerto, acompañada del letrado señor Benet, estuvo en el despacho del gobernador, para darle cuenta de la petición de los obreros, solicitando un aumento del jornal de 6 á 750 pesetas y de la respuesta de los patronos, que dicen no poder acceder á la demanda, puesto que ya en la actualidad dichos obreros, con los trabajos extraordinarios, vienen á ganar un promedio de 7 pesetas diarias. Ofrecen los patronos otra mejora, como crear un Montepío para caso de enfermedad.

En la reunión celebrada por la comisión mixta, fué aceptada esta mejora por la mayoría de los representantes obreros; pero, algunos niegan á ello, sosteniendo que lo que deben conceder los patronos es el aumento de jornal.

Dicha comisión debe reunirse de nuevo, si bien se desconfía de llegar á un acuerdo unánime, por lo que está descontento que la huelga se declare un día de estos.

Entre periodistas

La junta directiva de la Asociación de la Prensa diaria de Barcelona tributó ayer un pequeño obsequio á los periodistas madrileños que han venido á acompañar á la banda municipal, señores Aguilera y Arjona, Pizarroso y Linares, haciéndolo extensivo al alcalde de Madrid señor Francisco Rodríguez, por su significación y calidad de periodista.

Acompañados del presidente de la Asociación de la Prensa, D. Eusebio Corominas, y de los señores Luis Figuerola, Raimundo Minguellans, Rafael Mainar, Rodríguez Codola, José Sarañana, José Dalmau, Michel de Champaurin y Remán Jovi, efectuaron una visita por el puerto utilizando las canoas-automóviles de la Junta de Obras, ofrecida galantemente por el ingeniero director señor Valdés.

Acompañados en su excursión por el puerto el ingeniero subinspector de las obras, nuestro querido amigo señor Aixelá. Terminada la excursión marítima, se trasladaron los invitados al restaurant de la «Rabassada», celebrándose fraternalmente un almuerzo, cambiando impresiones y estrechándose en una comunidad de sentimientos los lazos entre la prensa de Madrid y Barcelona.

A las cinco de la tarde se regresó de la excursión, que resultó agradabilísima. El señor Francisco Rodríguez se despidió de todos sus compañeros, debiendo partir para Madrid en el expreso de la noche.

REVISTA DE TRIBUNALES

Homicidios

Terminó en la sección segunda el juicio por jurados contra Ramón Per. camps, acusado de haber dado muerte á una anciana domiciliada en aquel entonces en la colonia Güell, llamada Salvadora Pagés.

Después de los informes del fiscal señor Mesa, del letrado defensor y del resumen del presidente señor Saavedra, el jurado dictó un veredicto de inculpabilidad.

La Sala ratificó el fallo incoado, no accediendo á revisión de la causa.

En la sección tercera, Mariano Pla, encargado de unas obras que se hacían en Sabadell, el cual por no haber tomado las debidas precauciones fué causa de que el operario Pablo Pagés cayera de un andamio el 6 de Octubre de 1909, produciéndose en la caída lesiones graves á consecuencia de las cuales falleció.

El tribunal popular y la sección de derecho, absolviéron libremente al del banquillo.

Vacaciones

Según anunciamos, con motivo de tener que proceder al estero de distintas dependencias de la Audiencia, hasta el 6 del corriente no funcionarán las Salas de lo civil y provincial.

Por los Juzgados

El teniente fiscal de la Audiencia señor Valdés, ayer celebró una larga conferencia con el juez especial por delitos derivados de los jueces una orden de la fiscalía de la Audiencia, y como consecuencia de esta orden el juez decano señor Maceira citó urgentemente á reunión á los jueces de los distritos.

La reunión fué breve y sobre lo tratado en ella se guardó gran reserva.

La Sala de gobierno de la Audiencia ha acordado que el juez del distrito de la Universidad D. Segundo Fernández de Argüelles se encargue, con carácter de especial, de continuar el sumario que se instruye por el hallazgo de una bomba enterada en el piso cuarto de la casa número 77, de la calle de San Pablo.

Los autos han sido entregados ya al señor Fernández Argüelles, juntamente con los objetos que procedentes del mismo hallazgo obraban en poder del Juzgado de Atarazanas.

Por el fiscal de la Audiencia ha sido denunciado nuestro querido colega *El Poble Catalá*.

Se sintió el percance.

Ha sido denunciado por injurias el número de ayer del órgano ferrouxista.

Durante las horas de guardia el Juzgado de Atarazanas, secretario del señor Alegre, instruyó 15 diligencias de las cuales 4 fueron por hurto, 3 por estufa, 2 por lesiones, 2 por delito de imprenta y una respectivamente por suicidio, rapto, robo y hallazgo de un feto humano.

Además autorizó dos autos de entrada y registro en domicilio particular. Ingresaron en los calabozos dos detenidos.

Le sustituyó en la guardia, á las once de esta mañana, el Juzgado del Sur, secretario del señor Vallés.

Han sido detenidos Luis Pujol Cornollá y Modesto Canturri Andreu, reclamados respectivamente por los Juzgados de instrucción de la Lonja y Sur.

Dinámica atmosférica

El tiempo para mañana en la Europa central y meridional

Ayer llovió en Portugal, Galicia y región Cantábrica española hasta la Girona. Persistió el temporal del Mediterráneo inferior, con oleajes y lluvias hasta los mares de Sicilia.

Hoy actúa la tempestad de las costas de Noruega.

Continúa la perturbación mediterránea hasta el superior, con tiempo lluvioso, cuyo régimen seguirá mañana, quedando dentro de ella toda la vertiente española del mismo mar, pero como hoy, cederá de importancia para la lluvia en cuanto á su intensidad.

NOTICIAS

Una comisión de la Liga Regionalista ha ido esta mañana al Cementerio del SO. á depositar una corona en la tumba del que fué su inolvidable presidente D. Bartolomé Robert.

Entre cinco y seis de esta mañana, al bajar por la escalera de su casa, Peu de Creu, núm. 11, el niño de cuatro años Rafael Aviñó, sufrió una caída, resultando con síntomas de conmoción cerebral, de pronóstico reservado, curándose en el Dispensario de la calle de Sepúlveda, pasando después á su domicilio.

Por D. Armando Adler Weidenbaum, dueño de un almacén de pieles y confección de sombreros para señora, se ha presentado una denuncia contra una sirvienta, por suponerla autora del hurto de pieles y artículos de confección, que desde hace unos quince días viene observando faltan de casa y almacén, sito Ronda de San Pedro, número 3, principal, 2.ª.

La aludida sirvienta ha sido puesta á disposición del señor juez de guardia.

En la calle de San Joaquín, frente al núm. 23 ha sido hallado por un guardia urbano, envuelto en un papel, un feto humano, el cual, por otro guardia urbano, fué conducido al Hospital Clínico, ignorándose por quién ó quién's pu diera haber sido depositado el feto referido en dicho sitio.

Se dió cuenta del hecho al señor juez de instrucción de guardia.

Ha salido para Mónaco el ilustre catedrático de esta Universidad señor de Buen, acompañado de veintidós alumnos de su cátedra, para visitar el Museo oceanográfico de Mónaco y el Laboratorio biológico ruso de Villefranche.

«RHEUMÁTICOS» único remedio verdad por la ciencia comprobado es «Rheumass» del doctor Reiss de Berlín.

El Ateneo Ferroviario de Barcelona, efectuará el día 3 del actual, la apertura de las clases nocturnas de la Academia de este Ateneo, las cuales comprenden los grupos y asignaturas siguientes:

Clase elemental diaria.—Primer grupo: Lectura, Escritura, Aritmética, Gramática castellana, Geografía, Urbanidad, Historia é Higiene (desde las ocho á las diez de la noche).

Clases especiales.—Segundo grupo: Tarifas y Contabilidad ferroviaria (lunes, miércoles y viernes laborables), de siete y media á ocho y media.

Tercer grupo: Dibujo en toda su extensión (todos los días laborables), desde las ocho á las nueve y media.

La matrícula queda abierta en la secretaría del Ateneo, todos los días de siete á nueve de la noche.

CARTON-CUERO

PARA TEJADOS.—ANCHA, Núm. 24.

Desaparecido todo temor de alteración de la salud pública en Filipin, ha marchado á la corte el delegado especial de Sanidad en aquella población doctor Wistano Rodán.

Han comenzado las obras de perforación del collado de Tosas para establecer comunicación con la línea del ferrocarril de Ripoll-Puigcerdá, calculándose que durarán unos dos años, habiéndose ya contratado gran número de obreros.

SERVICIO TELEGRÁFICO Y TELEFÓNICO

de los correspondientes particulares de LA PUBLICIDAD

MADRID

Madrid 7, á las 14

El reconocimiento facultativo

de los presos de Cullera

Copia de la diligencia de reconocimiento facultativo practicada en los 22 procesados comprendidos en los sucesos de Cullera. «En Valencia á 28 de Octubre de 1911.

Personado el Juzgado en la prisión ordinaria de esta capital con objeto de cumplimentar lo dispuesto por la autoridad judicial efectuando segundo reconocimiento facultativo de los 22 procesados en esta causa, comparecieron ante el juez instructor el Excmo. señor doctor D. José María Cacho, académico de la Real Academia de Medicina, catedrático de la Facultad y rector de la Universidad literaria de esta capital; D. Francisco Orts y Orts y D. Antonio Casanovas Girana, académicos también de la Real Academia de Medicina y catedráticos de la Facultad, D. José Dorday Mancho, médico subinspector del cuerpo de Beneficencia provincial, don Adolfo Azoy Alcáide, médico mayor del cuerpo de Sanidad militar, con destino en el hospital de esta plaza, D. Francisco Sangüejón Consuegra, médico primero del cuerpo de Sanidad militar con destino en el 8.º regimiento montado de artillería, y D. Luis Civero La Riva, médico provisional con destino en el regimiento de infantería de Toluca.

Todos estos señores tenían conocimiento del objeto de su comparecencia, exhibiendo al efecto el correspondiente nombramiento por oficio.

Este tribunal médico cívico militar, con audiencia del señor juez, ordenó comparecieran Salvador Canaves Aragó, y después de un reconocimiento detenido de cabeza á pies y desmenuado previamente, se le apreciaron: Unas cicatrices antiguas segmentadas que dice que son de granos que tuvo hace muchos años en cada una de las pantorrillas en su tercio superior y una cicatriz también muy antigua, en la axila izquierda, que dice es de un golondrino; todas las funciones y hábito exterior normales.

A continuación comparó Manuel Palao Cresot, que ofrece una cicatriz en la nuca, junto al cuero cabelludo en la línea media, á consecuencia de un forúnculo; dos cicatrices en el hombro derecho, procedentes también de forúnculos que sufrió hace tres años, y una cicatriz antigua en la inminencia frontal derecha, originada por aquellos, según asegura el propio interesado, no presentando nada más de particular.

El tercer procesado que fué reconocido responde al nombre de Juan Jover Corral, á quien nada anormal encontraron, excepción hecha de dos cicatrices, una antigua, situada en la región occipital y ligeramente ladeada hacia la izquierda, y otra reciente situada en la cabeza.

D. Puig



D. JOSÉ TORRES Y MONSERRAT

ha fallecido en su casa-torre de La Llacuna

(E. P. D.)

Su viuda, hijos, madre, hermana, hermanos políticos, tía política, sobrina, sobrinos políticos, primos, demás parientes, las razones sociales Pablo y José Torres, S. en C., Torres y Compañía, de Vilafranca del Panadés, y el **Diario del Comercio**, participan á sus amigos y conocidos tan sensible pérdida y les ruegan se sirvan tenerle presente en sus oraciones y concurrir mañana, á las 12 horas y 50 minutos, al Apeadero del Paseo de Graça, para trasladarse á Vilafranca, donde tendrá lugar el entierro á las 3 de la tarde.

No se invita particularmente

en la parte media de la sutura sagital en dirección longitudinal de centímetro y medio á dos centímetros de extensión, de forma lineal regular superficial, no deprimida ni exuberante, correspondiente á una herida incisa que no debe datar de más allá de ocho días; respecto de la primera cicatriz, por su carácter, juzgan debe datar de más de dos años.

Reconocido Francisco Roduán, sólo ofrece una cicatriz pequeña, superficial, de las calificadas de antiguas, en el codo izquierdo, la cual atribuye á los malos tratamientos recibidos, así como las cicatrices de la vacuna que presenta en el mismo brazo.

A José Ochera Casat únicamente se le apresaron dos cicatrices, una al nivel de la protuberancia occipital externa y la otra en el límite superior de la región temporal izquierda, ambas de fecha muy remota.

Reconocido José Crespo Solanes, no ofreció al reconocerle nada digno de mención, así como el otro, Juan José Ruana.

Vicente Bou Gayón: sólo se le pudo apreciar la existencia de una herida inguinal externa y cezema de los órganos genitales y en la región cural, nalgas izquierda, de naturaleza artrítica é indicios de haber usado braguero.

Nemesio Jover Sapina: sólo presenta una cicatriz en la parte alta de la cabeza, que el interesado manifiesta se la produjo una caballería.

Juan Gregori Pérez: sólo ofrece dos cicatrices lineales, la una de 6 años de data, en la región occipital, de unos 8 centímetros de extensión, y otra pequeña, redondeada, ambas producidas por vuelco de un carro.

Bautista Ibors Sancho: no ofrece en el reconocimiento practicado nada anormal, así como el siguiente, Fernando García y García, el cual no presenta más que una cicatriz lineal, de época remota, paralela á la grande ilíaca izquierda, próxima á la espina ilíaca anterior superior.

Francisco Colubi Jimeno: sólo ofrece una pequeña cicatriz en la parte superior derecha de la región occipital, cuya fecha por lo remota no recuerda el interesado.

Salvador Montañés Castillo: se observa integridad completa en todo el cuerpo, excepción hecha de una cicatriz en el antebrazo, en forma de T, y otras dos pequeñas en la región parieto-occipital izquierda, todas tres de fecha muy antigua.

En José Jiménez Malonda, se aprecian varias cicatrices en las nalgas, consecutivas á forúnculos de fecha antigua, y otra cicatriz extensa indicio de una adenitis que tuvo en la región inguinal derecha.

Joaquín Menci Pérez: no ofrece su reconocimiento nada de particular, más que la existencia de varias cicatrices en la región lumbar, procedentes de forúnculos que él dice padeció hace mucho tiempo.

Antonio Casay Jorral: nada ofrece digno de mención.

Cecilio San Felix Expósito: sólo se le encuentra un forúnculo en vías de cicatrización en la cara interna de la pierna izquierda.

Federico Ancina Franco, á quien sólo se le aprecia una antigua cicatriz consecutiva á un forúnculo en la nalga derecha.

Adolfo Salou Vidal: presenta varias cicatrices, todas antiguas, una superficial en la región clavicular derecha, otra pequeña sobre la convexidad del hombro y otra en la región caróida del mismo lado, todas procedentes de adenitis.

Valeriano Martínez Ibiza: se observa crítema en las regiones axilares y dorsal izquierda y alguno en la derecha, cicatriz antigua en la región rotuliana izquierda.

Y por último, fué reconocido Silvestre Sapina Arlandis, en quien nada de particular se encuentra.

Los señores reunidos, bajo la presidencia del Excmo. señor doctor D. José María Machi, exponen el anterior relato con arreglo á su leal saber y entender, y previamente juramentados, con arreglo á su clase, y en consecuencia de todo lo expuesto, unánimemente manifiestan que del reconocimiento detallado no se han encontrado ve ligios ni señales que indiquen haber sufrido los procesados lesión ni tétamento alguno. Es cuanto pueden decir en cumplimiento de la orden recibida y en descargo del juramento prestado, firmando la presente diligencia, después de ser lida por el señor juez, y yo el secretario, que certifico. — José Ma Machi, Francisco Ortíz, Antonio Casanovas, José Donday, Adolfo Azog, Francisco Sanjimez, Luis Ceiro, Antonio Colomer, Alfonso Beltrán.

Valencia, 29 de Octubre, de 1911. — Es copia. — El capitán juez instructor, Antonio Colomer.

repercuta en los demás pueblos de la zona donde casi toda la cosecha de remolacha está recogida.

Adolfo Salou Vidal: presenta varias cicatrices, todas antiguas, una superficial en la región clavicular derecha, otra pequeña sobre la convexidad del hombro y otra en la región caróida del mismo lado, todas procedentes de adenitis.

Valeriano Martínez Ibiza: se observa crítema en las regiones axilares y dorsal izquierda y alguno en la derecha, cicatriz antigua en la región rotuliana izquierda.

Y por último, fué reconocido Silvestre Sapina Arlandis, en quien nada de particular se encuentra.

Los señores reunidos, bajo la presidencia del Excmo. señor doctor D. José María Machi, exponen el anterior relato con arreglo á su leal saber y entender, y previamente juramentados, con arreglo á su clase, y en consecuencia de todo lo expuesto, unánimemente manifiestan que del reconocimiento detallado no se han encontrado ve ligios ni señales que indiquen haber sufrido los procesados lesión ni tétamento alguno. Es cuanto pueden decir en cumplimiento de la orden recibida y en descargo del juramento prestado, firmando la presente diligencia, después de ser lida por el señor juez, y yo el secretario, que certifico. — José Ma Machi, Francisco Ortíz, Antonio Casanovas, José Donday, Adolfo Azog, Francisco Sanjimez, Luis Ceiro, Antonio Colomer, Alfonso Beltrán.

Valencia, 29 de Octubre, de 1911. — Es copia. — El capitán juez instructor, Antonio Colomer.

De provincias

Conflicto que se agrava
Zaragoza.—El comité creado en Epila tiene más importancia de la que en los primeros momentos se supuso.

El crimen de que ha sido víctima el obrero Bernal, no ha sido más que un incidente de la lucha que vienen sosteniendo los obreros con los productores de remolacha.

Los huelguistas piden la sustitución del director de la fábrica, alegando que tiene empleados 40 obreros alicantines á los que paga mejor sueldo.

Los labradores, ante el enorme perjuicio que les irroga el cierre de la fábrica, han conferenciado con el alcalde, diciendo que no están dispuestos de ningún modo á tolerar que se distingan los carros cargados de remolacha y que se suspendan las faenas.

El alcalde se ha ofrecido á reanudar las faenas con personal libre, pero se teme que corra un choque entre labradores y huelguistas.

Se han concentrado 90 guardias civiles. La fábrica está reanudada. Los obreros parados pasan de 400. Continúan activamente las gestiones de las autoridades para evitar que el conflicto

repercuta en los demás pueblos de la zona donde casi toda la cosecha de remolacha está recogida.

Adolfo Salou Vidal: presenta varias cicatrices, todas antiguas, una superficial en la región clavicular derecha, otra pequeña sobre la convexidad del hombro y otra en la región caróida del mismo lado, todas procedentes de adenitis.

Valeriano Martínez Ibiza: se observa crítema en las regiones axilares y dorsal izquierda y alguno en la derecha, cicatriz antigua en la región rotuliana izquierda.

Y por último, fué reconocido Silvestre Sapina Arlandis, en quien nada de particular se encuentra.

Los señores reunidos, bajo la presidencia del Excmo. señor doctor D. José María Machi, exponen el anterior relato con arreglo á su leal saber y entender, y previamente juramentados, con arreglo á su clase, y en consecuencia de todo lo expuesto, unánimemente manifiestan que del reconocimiento detallado no se han encontrado ve ligios ni señales que indiquen haber sufrido los procesados lesión ni tétamento alguno. Es cuanto pueden decir en cumplimiento de la orden recibida y en descargo del juramento prestado, firmando la presente diligencia, después de ser lida por el señor juez, y yo el secretario, que certifico. — José Ma Machi, Francisco Ortíz, Antonio Casanovas, José Donday, Adolfo Azog, Francisco Sanjimez, Luis Ceiro, Antonio Colomer, Alfonso Beltrán.

Valencia, 29 de Octubre, de 1911. — Es copia. — El capitán juez instructor, Antonio Colomer.

Desde Melilla

Las víctimas de la guerra
Melilla.—Han ingresado en el hospital el teniente de Tarifa, Vicente Alarcón, el músico mayor de Mallorca, José Alcarria, el capitán de Estado Mayor, Vicente Calero. Todos de fiebres gástricas. Además han ingresado 32 soldados.

En el hospital de Alhucemas han fallecido los soldados Manuel Miguel Domingo y Juan Boxeda, de artillería.

En el hospital central ha fallecido el moro Bentejor.

Han sido licenciados por dos meses, enfermos, el comandante Juan Fernández y los tenientes de artillería José Sánchez y de infantería Ramón Méndez Vigo.

Desde París

Declaraciones de M. Jaurés
París 1, á las 9:15.
Ha regresado de la Argentina el «leader» socialista M. Jaurés. Al reaparecer en el Palacio Borbón ha sido interrogado por los periodistas. Aludiendo á las negociaciones franco-españolas ha dicho:

«Estoy convencido que Francia no puede exigir á España la evacuación de Larache y Alcázar. Si esto ocurriera se originaría una revolución en España. Inglaterra no nos dejará cometer esta provocación.»

OBITUARIO.—Ha fallecido en esta ciudad el conde industrial D. José Torres y Monserrat, uno de los propietarios de nuestro querido colega el **Diario del Comercio**.

Era el señor Torres un temperamento y un hombre afable y culto. Nos habían unido con él cariñosos lazos de amistad, causándonos su muerte profundo dolor, que compartimos con su afligida y virtuosa esposa, á quien enviamos el pésame, haciéndolo extensivo á toda su atribulada familia.

De la China, na, na...

En la *Ilustración Inglesa* he visto el retrato del emperador de la China, que es un monicaco de manga larga, ya que por razón de la edad, no pueda serlo de manga ancha.

Con tan corta dosis de emperador se comprende que los chinos anden revueltos y traten de proclamar á la «Niña», ya que el «Niño» no les satisface.

El jefe de los revolucionarios, en cambio, tiene cara de inteligente, y los ojos menos oblicuos que sus compatriotas.

Con esa cara y esos ojos no puede hacer la revolución.

En cambio, hay personajes imperiales feos como demonios.

Lo cierto es que en China ha empezado el «queso» republicano, y por lo visto la cosa presenta mal cariz para los imperiales.

Con una nación tan antigua como la China y situada en el Asia, cuna, según las Sagradas Escrituras, del género humano, se sublevo, es un buen síntoma.

Ya el Japón demostró recientemente que la raza amarilla se regenera y que es capaz de competir con la blanca en todo y por todo. Si se proclama la República en China, no hay que dudar que el peligro amarillo se acentúa, especialmente para las monarquías blancas.

Las naciones europeas en donde impera el régimen monárquico, no pueden ver con buenos ojos la implantación de la República en el celeste imperio.

Verdad es que con menos razón han visto con buenos ojos los chinos á las monarquías europeas.

Porque en cuestión de ojos, los chinos no andan muy desahucados.

En fin, allí nos las den todas, dirán los monárquicos de nuestro continente, algunos de los cuales no saben siquiera hacia qué lado se halla Pekín.

Lo único que debemos sentir, al cambiar de régimen el celeste imperio, es que cambie de colombres.

Que se demerite y pierda por completo su característico modo de ser.

Aquellos mandarines tan bonitos que adornaban los valiosos mantones de nuestras andaluzas, vestidas á la europea, pierden todo su atractivo.

Un chino sin coleta y con gorro frigio, es un espantapájaros.

Para calarse el gorro republicano hay que tener otra cara.

La cara republicana exige un buen bigote y unos ojos expresivos, en donde se refleje todo el ardor de la idea.

Unos ojos atravesados, un culta amarillento y una barba rala, no pueden convencer.

Colocadle esta fisonomía á Soriano ó á Lerroux, y habrán perdido la mayor parte de su prestigio.

Pero, en fin, todo será hasta que nos acostumbremos á ver de rojo á los amarillos.

Tal vez adquieran con la República mayores atractivos las cosas de los chinos y bebamos el te con más confianza.

También es muy posible que baje el arroz y que pueda uno cantar con más libertad aquello de:

Un mantón de la China,
China na
te voy á regalar.

Y poco que estimará una mujer de bente, de esas que tienen sangre republicana en las venas, un mantoncito de esos, con muchos bordados, unos flecos muy largos y unos linnetos de mar con gorro frigio.

El delirio.

Zaragüeta

El ero

Un periodista parisense, que ganó 200 000 francos especulando en acciones de ferrocarriles, cobró el dinero en oro, lo llevó á su casa, y durante mucho tiempo durmió sobre el montón de monedas. El hombre estaba tan contento con su buena suerte, que sentía un placer indescifrable al desperdiciar por la mañana en aquellas nuevas arenas del Pacto.

Pagánnolo, el violinista, exigía que se le pagase el importe de sus conciertos en oro, y cuando cobraba, se lavaba materialmente las manos con las monedas.

«Las Memorias del Diablo», escritas por el novelista francés Sottile, alcanzaron tal éxito que los editores pagaron al autor diez mil duros por el primer tomo, y al verse con tanto dinero Sottile, lo llevó á su alcoba, lo echó en una bañera y se pasó media hora jugando con los pies en las monedas mientras se fumaba un habano gigantesco.

Creyendo por ciertos síntomas que iba á volverse loco cierto comerciante de Chicago, consultó con un especialista, y por su consejo ingresó en un manicomio, en el cual pasó doce años sin más diversión que apilar monedas de oro, derribar los montones que formaba y frotarse las manos con ellas. Después de tan larga reclusión, volvió á sus negocios completamente curado, como lo prueba el hecho de ganar medio millón de duros en los doce primeros meses siguientes á su salida del manicomio.

se que arte especial de cortesía familiar, pero respetuosa, para con sus jefes, de disposición afable é insinuadora, unido á la cual marchaba cierto liberalismo.

Respecto á su físico, era bastante atractivo y juvenil.

Blanco y sonriente, flexible y gracioso, triunfaba notablemente en los salones, volviendo locas á las viudas.

Prudente por hábito, reservado por cálculo, el general, semejante á la abeja laboriosa, que extrae el jugo precioso de las flores más feas, frecuentaba el gran mundo, y sin instrucción de ningún género, sin moral de clase ninguna, pero con buen sentido, y sobre todo con la inquebrantable resolución de ir tan lejos, de llegar tan arriba como pudiese, no encontraba obstáculos en el camino.

Litvinof sonrió por fuerza; Irene se encogió de hombros.

—¿Qué!—dijo en tono serio.—Viste al conde?

—Ya lo creo que le ví! Me ha encantado que te saludara.

—Pero ¡todavía no me dijisteis que me perdónais!—interrumpió Irene.

—Mucho me satisface vuestra felicidad, Irene, y os la deseo completa.

—¿Y ya no os acordáis del daño que os hice?

—Sólo me acuerdo de los felices momentos que me proporcionasteis.

Irene le dió las manos.

Litvinof se las estrechó, tartamudeando en solitarias.

Y aquella sola muestra de cariño fué suficiente para turbar su corazón.

Irene le miraba de nuevo frente á frente, pero ya sonriendo, y Litvinof fuvo valor por vez primera para observarla con atención.

—Pero ¡si es imposible que os interese!

—Eso no es cuenta vuestra.

—Tened presente, Irene, que no nos hemos visto hace diez años... ¡Cuánta agua habrá illovido en este tiempo!

—No sólo agua,—repuso ella amargamente.—Por eso quiero que habléis.

—Y no sé como empezar!

—Por el principio. Por el día en que vos... en que yo me fuí de Moscú. ¿Sabéis que no he vuelto?

—¿De veras?

—Al principio, porque era imposible; luego, cuando me casé...

—¿Hace mucho que sois casada?

—Cuatro años.

—¿No tenéis hijos?

—No,—contestó Irene en breve tono.

Litvinof guardó silencio por un instante.

—¿Y hasta la celebración de vuestra boda estuvisteis en casa de... ¿cómo se llama maba?... ¿del conde Rensembach?

Ella le miró con atención.

Quería comprender el motivo de aqueja pregunta.

—¿Lo ignoraba todo él?

—No,—respondió al fin.

—De consiguiente, vuestros padres, aún no os hablé de ellos... ¡siguen...

—Buenos, sí.

—¿Habitan en Moscú?

—En Moscú.

—¿Y vuestros hermanos?

—Buenos; los coloqué á todos.



Pues señor... Los más bonitos trajes de novias que he visto preparados tienen un vestido interior de raso flexible...

Una novia muy joven y muy bonita ha renunciado a los bordados y a los encajes santuosos para adoptar una túnica de gasa orlada con una franja de raso flexible...

Como tenía que ser, se ha vuelto a los trajes largos y a las colas majestuosas, unas cuadradas, otras redondas y otras en punta...

Aunque lo atente el camisón de tul ó de gasa, siempre el raso ó la seda blancos son vecinos peligrosos para el color del cutis...

Ahora se pone mucho mano azahar que antes, azuleas, azuleas, jazmines, flores de árboles frutales sin hojas...

Es conveniente que se pongan de acuerdo las que han de formar el núcleo de la comitiva...

Una vuelta de seda estampada, realizada con hilos metálicos, podrá hacer el mismo servicio que el encaje ó el linón...

Para una persona de más edad, los adornos en forma de tirantes sientan muy bien.

Poco importa hacerlos de terciopelo ó de seda flexible sobre un vestido de encaje ó de bordado...

Don Nido

LA CODORNIZ

Era un verano; vivía yo entonces con mi padre en una ciudad de la Rusia meridional. A nuestro alrededor, en muchas leguas de distancia, no había más que estepas...

Me acuerdo a mi padre y le dije: —¿Me regalas la codorniz? —Si la quieres... Pero, ¿qué vas a hacer? —Voy a enterrarla.

—¿A enterrarla? —Sí, al lado de su nido; dame un cuchillo para que cave la fosa.

Me puse a escarbar la sepultura; luego besé a la codorniz en el pecho y la coloqué en el fondo del agujero...

La cruz me indicó el sitio de la tumba, pero el nido estaba vacío. Mi padre me aseguró que el macho se había llevado la cría a otro sitio.

—¿Papá no es malo! —Y, ¡cosa singular!, desde entonces mi pasión por la caza se entrió y no volví a pensar en el fusil prometido.

—¿Y por qué hace eso? —Para alejar al perro de sus pequeños, después de lo cual se hubiera marchado de un vuelo.

—Entonces, ¿no está herida? —No, pero vivirá poco; el perro debe haberla lastimado.

Me acerqué para ver la codorniz de cerca: estaba inmóvil sobre la palma de la mano de mi padre...

—¿Qué tiene? ¿Está herida? —No — me respondió —; pero su nido debe estar cerca y finge para que el perro, pensando cogerla fácilmente, la siga y no la alcance.

—¿Y por qué hace eso? —Para alejar al perro de sus pequeños, después de lo cual se hubiera marchado de un vuelo.

—¿Papá! Puede ser que no se muera — decía yo.

—¿Papá! Puede ser que no se muera — decía yo.

—¿Papá! Puede ser que no se muera — decía yo.

—¿Papá! Puede ser que no se muera — decía yo.

—¿Papá! Puede ser que no se muera — decía yo.

Pasatiempos

Charada humorística

(Remitida por Tató.)

Un día por Navidad fui con Juan á Montserrat en casa; de primera: es mudo de nacimiento, pero yo todo lo entiendo y contesto á su manera.

Al llegar á san Vicente se metió al vagón más gente; dos caballeros hermanos, y nosotros sin parar, dale que dale en charlar con mil señas y las manos.

Este par de charlatanes con sus gestos y ademanes me fastidia y me molesta, al mudo, para callar lo mandaría encerrar en tres cuartos-cinco sexta.

Con furor mi sangre hervía, dije á Juan, lo que dice á aquel hombre mal criado, Juan soltó la quinta-prima de un brinco se tiró encima de aquel gran desvergonzado.

Yo entonces con voz potente le increpando al imprudente le dije: ¡Siete con dos! esto pasa de descaro otra vez pondré reparo, yo hablo mejor que vos.

Ante tal humillación les replicamos perdón por la falta cometida, yo castigaré mi falta desde hoy sexta con cuarta esta lengua envilecida.

Los que nunca ocho siete es aquel que no se mete en camisa de once canas los de siete-ocho clara, y perdona esta charada si le ves sílabas vanas.

Es un chiste pero advierte que los hombres se seis-siete y se conducen tormente y pes el lance, en referencia, puede servir de experiencia, aunque se acabó Total.

Jeroglíficos comprimidos (Remitido por Chito.)

CC Lampuga

CC NN

DDDD

Hallado el significado, substituir la letra que termina por otra y tendremos un verbo.

Carpetas taurinas

En una finca propiedad del ganadero salmantino D. Amador García, se celebró una encerrona en la que el aficionado mejicano D. Aurelio Cadenas...

Finalizada la fiesta, el señor Cadenas regaló 4,000 pesetas para los pobres de la localidad.

Ha embarcado para México el novillero Juan Castro (El Niño de Ginés).

SANTO DEL DÍA La Fiesta de Todos los Santos.

SANTO DE MAÑANA La Conmemoración de los fieles difuntos. Santa Eustaquia, vg. y mr.

Charada ilustrada



Las soluciones en el número próximo

Espectáculos

PRINCIPAL. «D. Juan Tenorio», «Els poruchos»

BARCELONES.—Grandes sesiones de cine-matografía tarde y noche.

ROME.—«D. Juan Tenorio», «El novio de don Inés».

TIVOLI.—Gran compañía de Circo Ecuatorial rigida por Monsieur Charles.

NOVEDADES.—«Lola Montez», «Curra», «El país de las hadas», «La revoltosa».

EL DORADO.—«El ciclón», «La victoria del general».

ESPAÑOL.—«D. Juan Tenorio», «El nuevo Tenorio».

LA POLO.—«D. Juan Tenorio», «El nuevo Tenorio».

LA BUENA SOMBRA, Ginjol, 3. Teléfono 180

Hoy noche, la zarzuela de bromas, «D. Juan Tenorio», por las aplaudidas Tudelinas y las Sres. Fanals y Matheos.

La Buena Sombra, Ginjol, 3. Teléfono 180

Al 6 por 100 limpio

PENSION Comedores del Comercio

Muebles de A. Dirat

Bombas para agua, vivos y aceites desde 20 á 125 pesetas.

Centro de Saldistas

MUSEOS Zoológico.—Sección marítima del Parque.—Visible de 9 á 12 y de 16 á 18.

AGUAS DE VILAJUIGA

Talleres de Electricidad VIVÓ, TORRAS Y C.

ENFERMEDADES SECRETAS

THE ALGE SCHOOL

PLAZA CATALUÑA, 17, 3.

ENSEÑANZA PRÁCTICA, COMPLETA Y SÓLIDA DE IDIOMAS

TRES MESES: 30 PESETAS

con la vista que le permitiese suspender su relato. Mas ella deseaba que todo se lo contase y apoyada en un brazo del sillón, parecía absorber sus palabras.

Sin apresurarse, Irene apartó la mano

—Por el ramo que he hallado en mi habitación. —¿Qué ramo? Yo no sé nada. —¿Cómo! —Repito que no sé nada; pero agarrado vuestra historia... ¡Ah, qué bien hizo Potughin en traerlos á mi lado!

Gregorio

Reconoció aquellos grandes ojos con sus cejas extrañas, la forma con que sus cabellos enroscábase en su frente, sus ojos tumbados...

Gregorio

—¿Decís que Potughin conocía á ese? —Me es bastante sensible recordarlo, —agregó Irene.—Ella era mi mejor amiga de colegio, y después, en San Petersburgo, nos veíamos con frecuencia.

Gregorio

que cubría su rostro, y mirando á su marido, le dijo: —¡Ah! ¿Estás ya de regreso? ¿Qué hora es? —Van á dar las cuatro, querida mía, y aún sin vestirse; la princesa se cansará de esperarlos.

Gregorio